
Ata de nº 030/2025 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa, 1º Secretário em
Exercício: Wagner Arruda do Carmo Santos. 2º
Secretário em Exercício; Arialdo Barros Costa.

 
 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de Outubro de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito horas e
trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra–
MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros Costa,
Langelo de Andrade Milhomem, Daniel da Silva Leda , Otacílio Ipólito de Oliveira Filho,
Pedro da Mata e Silva Júnior, Jorge Nascimento de Santana  e José de Ribamar da Silva
Costa. Com a ausência justificada do James Augusto Santos Ribeiro, Itaércio Arruda
Milhomem Barros e Wagner Arruda do Carmo Santos. O Sr. Riba Costa no exercício da
presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada
feita pelo vereador Langelo de Andrade Milhomem, em Salmos (106),e uma oração feita pelo
vereador Daniel da Silva Leda, declarou aberta a presente sessão. Na seqüência o presidente
convidou a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem
restrição e seguinte ordem do dia: PROJETO DE LEI Nº 014/2025 Autoriza o Município de
Formosa da Serra Negra – MA a participar do Consórcio Multifinalitário dos Municípios do
Sul do Maranhão – CONSULMAR, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo
Municipal. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 015/2025 Concede Título de
Cidadão Formosserranegrense ao Senhor CLEONILSON PEREIRA DOS SANTOS
NOGUEIRA, e dá outras providências. Autoria: Vereador Pedro da Mata e Silva Júnior.
INDICAÇÃO Nº 134/2025 Solicita a recuperação e abertura de estrada vicinal na Região do
Pé da Serra, na Fazenda Canto do Ferreira. Autoria: Vereador Arialdo Barros Costa.
INDICAÇÃO Nº 135/2025 Solicita o melhoramento da estrada vicinal nas Regiões do
Bebedor e Canto Bom. Autoria: Vereador Arialdo Barros Costa. INDICAÇÃO Nº 136/2025
Solicita o melhoramento da estrada vicinal da Fazenda Poço, no trecho compreendido entre
a propriedade do ex-vereador Jorge (in memoriam) e o Senhor José Neto, até o Vão de
Areia. Autoria: Vereador Arialdo Barros Costa. INDICAÇÃO Nº 137/2025 Solicita a
instalação de iluminação pública no trecho da MA-006 que interliga os portais da cidade.
Autoria: Vereador Jorge Nascimento de Santana. Que foram colocados em votação e
aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes exceto o PROJETO DE LEI Nº 014/2025,
que será colocado em votação na proxima sessão ordinária. Na sequência o Sr. Presidente passou a
condução dos trabalhos para o 2° secretário da mesa o Sr. Arialdo Barros Costa e usou a tribuna
para apresentar as suas indicações, que foram: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 040/2025
Solicita que seja encaminhado ao Poder Executivo Municipal o presente pedido de
providências, no sentido de que seja construída uma calçada no Brejo Bom Tempo, em
ambos os lados da Rua João Paulo II, interligando os Bairros Vila Viana e Industrial.
Autoria: Vereador José de Ribamar da Silva Costa. INDICAÇÃO Nº 133/2025 indica à
Chefe do Poder Executivo Municipal de Formosa da Serra Negra – MA a perfuração de um
poço artesiano no Bairro Nova Formosa, às margens da MA-006, em frente ao Posto Cipó,
visando garantir o abastecimento de água potável aos moradores daquele bairro. Autoria:
Vereador José de Ribamar da Silva Costa. As mesmas foram colocadas em votação e aprovados
por unanimidade pelos vereadores presentes. Em seguida o Sr presidente retornou para a mesa e
deu continuidade a sessão e passou a palavra para os vereadores. O Sr. Pedro da Mata e Silva
Júnior iniciou sua fala cumprimentando os presentes, os colegas vereadores, servidores da Casa e
a população que acompanha os trabalhos pelas redes sociais. Agradeceu a Deus pelas bênçãos e
parabenizou todos os servidores públicos pelo seu dia, comemorado em 28 de outubro. Destacou o
recente evento realizado em parceria entre o Governo do Estado e a Prefeitura Municipal, com a
entrega de mais de 650 cartões do programa “Livre da Fome”, a assinatura da ordem de serviço
para pavimentação de 4 km de asfalto e o início da construção da ponte sobre o Rio Mearim, na
Vila Raimundo Maria. Ressaltou a importância dessas obras para o desenvolvimento do município
e reforçou o papel do Legislativo em fiscalizar e cobrar soluções para os problemas locais. Em
seguida, relatou dificuldades no transporte escolar, especialmente na rota entre Alegre e Canto
Alegre, solicitando que os responsáveis sejam convocados para prestar esclarecimentos.
Mencionou também a necessidade de verificar as condições dos veículos escolares e o termo de
ajustamento de conduta firmado entre o Ministério Público, a Justiça e a Prefeitura. O vereador
pediu ainda a implantação de redutores de velocidade na Avenida João da Mata e Silva, devido ao



aumento de acidentes no local, e comentou as reclamações sobre o abastecimento de água,
lembrando que cabe ao Legislativo cobrar providências e ao Executivo executar as ações
necessárias. Encerrou agradecendo a atenção de todos e desejando um bom final de semana à
população. O Sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ o vereador iniciou cumprimentando o
presidente, os colegas e os presentes, agradecendo pelos 4 km de asfalto recebidos no município.
Solicitou que parte da pavimentação seja destinada ao Bairro Industrial e pediu a construção de
meios-fios nas ruas já asfaltadas para melhor conservação. Reforçou o pedido de um poço
artesiano na comunidade São José dos Belisa, destacando que a população local sofre há anos com
a falta de água potável. Manifestou preocupação com o grave problema de abastecimento de água
na cidade, pedindo a realização de uma reunião entre o SAAE, a prefeita e os vereadores para
buscar soluções. Por fim, convidou a população para o Festival de Prêmios e para o Retiro
Renascer promovidos pela Igreja Católica, encerrando suas palavras com agradecimentos e votos
de bom final de semana. O Sr. LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM iniciou
cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, as autoridades presentes e a população que
acompanha a sessão pelas redes sociais. Parabenizou os parlamentares pelas indicações
apresentadas e destacou as constantes reclamações da população sobre a falta de água no
município. Informou que o deputado estadual Ricardo Arruda se comprometeu, durante visita do
Governo do Estado, a destinar emendas para a perfuração de quatro poços artesianos, ressaltando
a importância de acompanhamento pela gestão municipal. Mencionou a entrega de 567 cartões do
programa social, injetando mais de R$ 113 mil na economia local, e a chegada de recursos para a
construção da Praça da Suara, antiga reivindicação da comunidade. Agradeceu pelos 4 km de
asfalto anunciados, reconhecendo que, embora o número seja pequeno, cada investimento
representa avanço para o município. Destacou a necessidade de levar obras de pavimentação aos
bairros Pedro Borges e Vila Felipão, além de celebrar a assinatura da ordem de serviço para
construção da Ponte dos Padres e a expectativa de conclusão das obras do hospital municipal.
Encerrou agradecendo pela atenção e reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento de
Formosa da Serra Negra. O Sr. OTACILIO IPÓLITO DE OLIVEIRA FILHO O vereador
iniciou agradecendo a Deus, cumprimentando os colegas e a população que acompanha a sessão
pelas plataformas digitais. Prestou homenagem ao ex-vereador Raimundo Maria, sugerindo que a
ponte a ser construída na Vila Raimundo Maria receba seu nome em reconhecimento aos serviços
prestados ao município. Manifestou apoio ao pedido de pavimentação do Bairro Industrial até a
ponte do Pedro Borges, destacando a necessidade de planejamento técnico para evitar danos
causados pelas enxurradas, e reforçou a solicitação de conclusão do asfalto do Bairro Alvorada,
com a construção de meios-fios. Citou as constantes cobranças da população quanto à falta de
água e pediu novamente que o SAAE compareça à Câmara para prestar esclarecimentos.
Mencionou ainda o compromisso do deputado Ricardo Arruda com a perfuração de quatro poços
artesianos e a necessidade de regularizar as ligações de água. Por fim, comentou sobre a emenda
para a construção da Praça da Suara, reconhecendo a importância da obra, e encerrou agradecendo
a atenção de todos e desejando um bom final de semana. O Sr. Daniel da Silva Leda O vereador
iniciou cumprimentando o presidente, os colegas parlamentares, os funcionários da Casa e a
população que acompanha pelas redes sociais, agradecendo a Deus pela oportunidade. Dirigiu-se à
Secretaria de Infraestrutura, pedindo providências quanto à ponte do Rio Grajaúzinho, que liga o
povoado Vajota à Suara, destacando que a estrutura apresenta longarinas quebradas e oferece risco
aos veículos que passam. Solicitou também reparos urgentes no Brejo do Salto, onde o bueiro foi
danificado por enchentes, e na rua em frente ao lava-jato do Salim, que necessita de aterro antes
do período chuvoso. Citou a importância de melhorias no abastecimento de água, pedindo que os
poços artesianos inclusive os quatro prometidos pelo deputado Ricardo Arruda  e que sejam
acompanhados de instalações e encanamentos adequados, evitando desperdícios e ligações
irregulares. Relatou ainda a reclamação de um morador do povoado Cansanção, que solicitou
transporte escolar para o filho e não foi atendido, pedindo providências à Secretaria de Educação.
Agradeceu pela visita de lideranças estaduais e federais ao município e destacou a união política
em prol do desenvolvimento de Formosa da Serra Negra. Reconheceu que o governo do estado
ainda deve muito à cidade, mas considerou positivo o anúncio dos 4 km de asfalto, ressaltando
que qualquer benefício que chegue deve ser valorizado. Encerrando, agradeceu a todos e desejou
um bom final de semana à população. O Sr. ARIALDO BARROS COSTA iniciou a sessão
cumprimentando a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa e visitantes, e
agradecendo à população que acompanha a sessão pelas plataformas digitais. Manifestou
solidariedade pelo falecimento de um jovem de 16 anos, deixando sentimentos à família e amigos.
Em suas indicações, solicitou, juntamente com o vereador Júnior Barros: manutenção do trecho
conhecido como “Vão de Areia”, construção e melhoramento da estrada da MA-006 à Fazenda
Canto Ferreira e melhorias na estrada e ponte do Bebedor ao Canto Bom, destacando a
importância para a comunidade e o transporte de produtos agrícolas. Parabenizou a prefeita e a
Secretaria de Infraestrutura pelas obras concluídas e a distribuição do cartão Maranhão Livre da
Fome, ressaltando a necessidade de planejamento conjunto nas futuras intervenções de
asfaltamento. Também demonstrou preocupação com a suspensão de pagamentos de alguns
funcionários sem comunicação prévia, e solicitou vistoria e reparos na ponte do Vão do Roxo.
Encerrando, desejou a todos um excelente final de semana e confirmou presença na próxima
sessão. O Sr. Jorge Nascimento de Santana iniciou cumprimentando a mesa diretora, os colegas



vereadores, os servidores da casa, a plateia e os espectadores das plataformas digitais. Em sua
fala, destacou a necessidade de reforço na iluminação do trecho do portal da cidade, ressaltando a
segurança e o conforto da população que pratica atividades físicas no local, e comemorou a
aprovação unânime da indicação. Comentou também sobre a emenda para a construção da Praça
da Suara, destacando a importância da região e a necessidade de buscar novas emendas para obras
de interesse público, como a construção e manutenção de pontes. Reforçou ainda o pedido de que
um dos quatro poços artesianos prometidos seja destinado à região do Maruá, afetada por falta de
água, e solicitou a presença do secretário municipal de Meio Ambiente para discutir e
regulamentar a aplicação de defensivos agrícolas por drones, garantindo segurança e cumprimento
de normas. Finalizou suas palavras desejando a todos um bom final de semana e agradecendo a
presença de todos.  Em seguida o presidente convidou o secretário de Turismo para fazer o uso da

palavra. O Sr Gustavo Miranda, cumprimentou a mesa diretora, os
vereadores, a plateia e os servidores, bem como os espectadores
das plataformas digitais. Relatou sua participação no segundo
Encontro Nacional e Cultural da Chapada das Mesas, realizado
em Carolina, Maranhão, destacando a importância do evento para
fortalecer o turismo de Formosa da Serra Negra e gerar
desenvolvimento econômico, social e cultural para o município.
Agradeceu à prefeita Juceni e ao Moisés pela confiança em seu
trabalho à frente da pasta de turismo e reafirmou seu
compromisso com o fortalecimento do setor na cidade. Não
havendo mais assuntos a tratar, o presidente Riba Costa declarou
encerrado os trabalhos do dia 31 de Outubro de 2025.

 
 
 


